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Esercizio 1

Data l’equazione

f(x, y) = log(1 + x2 + y2) + exy − y cos(x)− x2 − 1 = 0,

verificare che in un intorno dell’origine si può esplicitare una variabile in fun-
zione dell’altra. Utilizzando opportunamente la formula di Taylor della fun-
zione implicitamente definita, verificare che l’origine è un punto stazionario
per tale funzione e determinarne la natura.

Esercizio 2

Sia data la funzione f(x, y) = 1− 4
√

x2 + y2. Giustificando opportunamen-
te tutte le affermazioni, determinare i sottoinsiemi di R2 in cui f(x, y) è
continua e in cui f(x, y) è differenziabile. Se possibile, determinare quindi

l’equazione del piano tangente al grafico di f nel punto
(
−1

4
, 0, 0

)
.

Esercizio 3

Trovare la soluzione generale dell’equazione y′′ + y′ − 2y =
et

et + 1

Esercizio 4

Studiare la seguente serie numerica:
+∞∑
n=1

(n + 2)
(
1− cos

(
1
n2

))
n + sin(n2)


